



според владеенето и собствениците; размера на земята в декари и парчета; обработваемата земя (засята, засадена и угари) по видове култури; земеделското производство по култури и средно за хектар; стойност на земеделското производство; средни пазарни цени на земеделските произведения. Данните в тези таблици са от публикациите „Земеделческа статистика на България за 1897 год.“ и „Посеви и реколта в България“. В отделни таблици са представени данни за износа и вноса на сурови земеделски произведения, както и на живи животни. Броят на земеделските оръдия и машини и на използваните в селското стопанство файтони, брички, талиги, гальоти и др. са според данни от проведеното преброяване на 31 декември 1905 г. Същото преброяване е източник на данни за броя и вида на добитъка, работния добитък и птиците в страната. В раздела са включени и три таблици, съдържащи данни за горите, тяхната повърхнина, количеството на отсечения дървен материал и цената му, приходите от държавните и общинските гори в полза на държавата и общините, както и износа и вноса на горски дървен материал.

VIII. Индустрия. Разделът се състои от 3 таблици, изработени от Главната дирекция на статистиката специално за Годишника, като са използвани сурови материали от архива на Министерството на търговията и земеделието. Видовете индустрии са обобщени и класифицирани в 10 класа групи и са разпределени по окръзи. Отделно са посочени

броят на работниците в тях, вложеният капитал в земя, сгради и машини, както и конските сили на моторите. Годишното производство на цялата индустрия е отчетено и като количество (в натура), и в стойностно изражение (в левове).

IX. Търговия. Разделът включва 8 таблици с данни от публикациите на Главната дирекция на статистиката „Търговията на България с чуждите държави“ за периода 1879 - 1908 г. Данните, включени в таблиците, представят картина за вноса и износа на България както в натурално (бройки и килограми), така и в стойностно изражение. Изнесените и внесените стоки са групирани в 27 основни групи. В отделна таблица е посочена стойността в левове на вноса на някои главни видове стоки по държави - захар, петрол, кожи, каменни въглища и кокс, памук, желязо и т.н. Същото се отнася и за износа на някои главни видове стоки.

X. Пазарни цени. Данните от двете таблици са от публикациите на Главната дирекция на статистиката „Търговията на България с чуждите държави“, част IV - „Средните годишни пазарни цени на домашните животни, по-важните предмети за живеене и надниците“.

XI. Монети и кредит. Разделът се състои от 6 подраздела и 39 таблици. Данните за номиналната стойност на монетите и банкнотите в обръщение са предоставени от Министерството на финансите, а за монетната наличност и банкнотите в обръщение на Българската народна банка - от самата банка.